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舞鶴市子ども支援課

概要版



Ⅰ調査概要
（１）調査の方法

①調査対象 ※法人クラブを除く

地域放課後児童クラブを利用している全世帯

②調査方法

クラブを通じて配布⇒郵送による回収クラブを通じて配布⇒郵送による回収

③調査期間

平成２８年１１月８日（火）から１１月２５日（金）まで

（２）回収結果

配布数 回答数 回収率

５３３件 ２５４件 ４７．６５％



Ⅱ調査結果
問１．利用クラブ

クラブ名 新舞鶴 三笠 倉梯 倉梯第二 与保呂 志楽 朝来 中舞鶴 明倫

配布数 ８３ １９ ６０ ３１ ２５ ６１ １８ １７ ４４

回答数 ４０ １４ ３３ １６ １４ ３０ １２ ７ １７

回収率
（％）

４８．２ ７３．７ ５５．０ ５１．６ ５６．０ ４９．２ ６６．７ ４１．２ ３８．６

クラブ名 吉原 余内 池内 中筋 福井 高野 岡田 由良川 不明

配布数 ２ ５４ １１ ４８ ２１ ３０ ４ ５ －

回答数 １ １８ ６ ２１ ５ １２ ２ １ ５

回収率
（％）

５０．０ ３３．３ ５４．６ ４３．８ ２３．８ ４０．０ ５０．０ ２０．０ －



Ⅱ調査結果
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問２．子どもの学年

学年 １ ２ ３ ４ ５ ６ 無記入 合計

回答数 ８０ １０２ ７０ １８ １１ ３ １ ２８５
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Ⅱ調査結果
問３．利用頻度

週ｘ回 １ ２ ３ ４ ５ ６ 無記入 合計

回答数 １ ３ １５ ３５ １７２ ２７ １ ２５４
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無記入



Ⅱ調査結果
問４．お迎えの時間帯

時間 15：30
まで

16：00
まで

16：30
まで

17：00
まで

17：30
まで

18：00
まで

18：３0
まで

その他 無回答 合計

回答数 ０ １ ７ ２７ ６２ ７４ ６３ １９ １ ２５４
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18：30まで

その他

無回答



Ⅱ調査結果
問５．利用理由

時間 就労
介護・
看護

病気・
障害

就学 その他 無回答 合計

回答数 ２４９ ０ １ ０ ４ ０ ２５４

【その他】
○保護者の就労、病気や障害のため（複数該当）
○保護者の就労、単身赴任のため



Ⅱ調査結果
問６．児童クラブを利用していて良かったこと（複数回答）

76

198

0 50 100 150 200 250

基本的な生活習慣やルール、マナーが身に付いた

宿題をする時間がある 198

143

180

125

27

1

宿題をする時間がある

学校や家庭では出来ない体験をすることが出来た

他学年の集団生活により異年齢交流が出来る

子どもの交友関係が広がった

その他

特になし



Ⅱ調査結果
問６．児童クラブを利用していて良かったこと（複数回答）

項目
ルール・
マナー

宿題
出来な
い体験

異年齢
交流

交友
関係

その他
特に
なし

無回答 合計

回答数 ７６ １９８ １４３ １８０ １２５ ２７ １ ０ ７５０

回答率
（％） ２９．９ ７８．０ ５６．３ ７０．９ ４９．２ １０．６ ０．４ ０ ２９５．３

○「宿題をする時間があること」「他学年との集団生活により異年齢交流が出来る
こと」が７割を超えている。

○「学校や家庭では出来ない体験をすることができること」は５割を超えている。



Ⅱ調査結果
問７．何年生まで利用したいか

学年 １ ２ ３ ４ ５ ６ その他 無記入 合計

回答数 １ ５ ４６ ５５ １７ １１４ ３ １３ ２５４

回答率
（％）

０．３９ １．９７ １８．１ ２１．７ ６．６９ ４４．８ １．１８ ５．１２ １００
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１年生
２年生
３年生
４年生
５年生
６年生
その他
無記入

【その他】 ○利用できるまで
○本人が希望するまで

６年生までが４割強と高い。
次いで、３～４年生。



Ⅱ調査結果
問８．今後の児童クラブに望むこと（複数回答）

122

69

0 20 40 60 80 100 120 140

現在のままでよい

開設時間を延長してほしい

17

54

34

7

施設・設備を改善してほしい

様々な取組を実施してほしい

その他

無回答



Ⅱ調査結果
問８．今後の児童クラブに望むこと（複数回答）

項目
現在の
まま

開設時間 施設・設備
様々な
取組

その他 無回答 合計

回答数 １２２ ６９ １７ ５４ ３４ ７ ３０３

回答率
（％）

４８．０ ２７．２ ６．６９ ２１．３ １３．４ ２．７６ １１９

５割弱が「現在のままでよい」を回答している。
次いで、「開設時間を延長してほしい」が３割弱、

「様々な取組を実施してほしい」が２割強となっている。



Ⅱ調査結果 問９．開設時間について

１９：００まで １９：１５まで １９：３０まで ２０：００まで 合計

回答数 ２８ １ ６ ２ ３７

回答率
（％）

１１．０ ０．３９ ２．３６ ０．７９ １４．６

７：００から ７：３０から ７：４５から ７：５０から 合計

回答数 ６ ３６ ８ １ ５１

平
日

土
・長
期

（朝
回答率
（％）

２．３６ １４．２ ３．１５ ０．３９ ２０．０８

１８：００まで １９：００まで １９：３０まで 合計

回答数 ３ １６ ３ ２２

回答率
（％）

１．１８ ６．３０ １．１８ ７．４８

長
期

朝
）

土
・長
期

（夜
）

平日の夜の延長 土・長期休暇の朝にニーズがある。
平日（夜） １８：３０ ⇒ １９：００

土・長期休暇（朝） ８：００ ⇒ ７：３０



Ⅱ調査結果
問１０．施設・設備について

（新舞鶴）
○出入口付近の屋根を拡張してほしい。(雨に濡れやすい）
○駐車場からクラブまでの道がドロドロ。照明も無く暗い。

（倉梯）
○部屋が狭い。もっと広くして入れる子どもの数（学年）を増やしてほしい

（倉梯第二）（倉梯第二）
○部屋が狭い。元気な児童がいるため、まきこまれてケガをする。

（与保呂）
○人数が増え、教室が狭く感じる。安全面から１か所で遊ばせているよう
なので、広いスペース確保をしてほしい。

（志楽）
○人が多い。圧迫感がある。

（朝来）
○夏休みなどは人数が多く部屋が狭い。



Ⅱ調査結果
問１０．施設・設備について

（明倫）
○２階の教室なので、車椅子等では移動が制限される。
１階での運営を今後のためにも検討してほしい。

（吉原）
○危ない所が多い。本当なら学校内にあると良いと思う。

（余内）（余内）
○駐車場が遠い。雨雪の日は大変。もう少し近ければ助かります。

（中筋）
○児童数が多く、同じ学校なのに３か所に分かれている。
施設が狭いので、人数制限もあり、６年生まで利用できない。

（福井）
○人数が増えると窮屈そうにしている。
もう少し広い場所があれば（特に天候が悪い日)



Ⅱ調査結果
問１１．様々な取組について（複数回答）
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0 10 20 30 40 50
地域の方々やその他の団体等の協力による○○教

室の定期的開催

宿題や勉強のサポート

幼稚園・保育所等との交流 14

33

14

29

20

17

0

幼稚園・保育所等との交流

地域の方々との交流（昔遊び行事、季節行事等）

中高生等との異年齢交流

クラブ外活動（社会見学、自然観察等）

食育に関すること（調理実習や食の大切さについて

の学び）

動植物の飼育や栽培

その他



Ⅱ調査結果

項目
○○
教室

宿題
サポート

幼保
交流

地域
交流

中高生
交流

クラブ外
活動

食育
飼育
栽培

合計

回答数 ４４ ３２ １４ ３３ １４ ２９ ２０ １７ ２０３

回答率
（％） １７．３ １２．６ ５．５１ １３．０ ５．５１ １１．４ ７．８７ ６．６９ ７９．９

問１１．様々な取組について（複数回答）



Ⅱ調査結果
問１２．その他児童クラブに望むことについて

【クラブ利用について】
○３年生以上も受け入れてほしい。
○学年を基準にするのではなく、家庭状況を基準に
してほしい。

○単発利用が出来るようにしてほしい。

【クラブ開設について】
○警報が出ても開設してほしい。
○８時からの始業に間に合うように
してほしい。

【費用について】
○出席した日数によって負担金額を変えてほしい。

【おやつについて】
○おやつの内容が寂しい。
○もう少し腹もちの良いものに。

○出席した日数によって負担金額を変えてほしい。
○利用料が他市に比べて高い。

【支援員について】
○子どもたちに対する話し方・言葉遣いの見直し
○愛想のない支援員が居り、
子どもの引き渡しの時に特に確認もしない。

○もう少し腹もちの良いものに。
○毎日スナック菓子や飴を
与えるのはやめてほしい。

【利用児童について】
○乱暴な子が居る。
○子どもの言葉遣いが気になる。

【その他】
○長期休暇のお弁当が大変。注文できるようにしてほしい。
○夏休みに児童クラブに行く際、親が送らずに１人で行っても良い事にしてほしい。
迎えは今まで通り



Ⅱ調査結果
問１３．保護者の参画について

項目
ぜひ参画
したい

できれば
参画した
い

どちらとも
いえない

できれば
参画した
くない

参画する
つもりは
ない

無回答 合計

回答数 ９ ４２ １２４ ２２ ２９ ２８ ２５４

回答率
（％）

３．５４ １６．５ ４８．８ ８．６６ １１．４ １１．０ １００

ぜひ参画

したい, 

3.54

出来れば

参画した

い, 16.5どちらと

もいえな

い, 48.8

出来れば

参画した

くない, 

8.66

参画する

つもりは

ない, 

11.4

無回答, 

11

○参観日、懇談会等で普段の児童
の様子を見たり聞いたりしたい。

○行事への参加やサポート
○支援員との意見交換会
○日常の運営のサポート

○参画しようと思っても、時間が合わ
ない。

○どのように関われるか分からない
ので何とも言い難い。



○工夫をしてもらった運営や見守りに感謝しています。
○児童クラブに入ったおかげで子どもの出来ることが増えました。
○学年を超えての交流ができ、良い経験になると思います。
○習字やそろばん等教えていただけるとありがたい。
○野菜の栽培や生き物を飼う等の経験が出来ると嬉しい。

○支援員さんに教えてもらった遊びに興味を示し、家でもやりたいと言ってい
る。

Ⅱ調査結果
問１４．その他の意見（抜粋）

る。
○子どもが良い行動をしたときに賞状をもらい、とても喜んでいた。
○お迎えの時のコミュニケーションを大事にしたい。

○おやつの時間に支援員さんが別のものを食べることはやめてほしい。
○子どもに親を否定するような指摘をするのはやめてほしい。
○支援員により対応が異なり、困惑する。
○３年生以上も利用できるようにしてほしい。
○長期休みの時など、入室ラッシュの時は入口に１人待機してほしい。
○昼寝の時間等、眠れない子は静かに読書をする等に工夫してほしい。


